

К 75-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ПРОФЕССОРА В.В. ЛАЗАРЕВА



Валерий Васильевич Лазарев родился 25 октября 1940 г. в пос. Коровинка Сергачского района Горьковской области. В 1963 г. с отличием окончил юридический факультет Казанского государственного университета им. В.И. Ульянова-Ленина по специальности «Правоведение».

С 1963 по 1965 г. работал ассистентом кафедры теории и истории государства и права Казанского государственного университета им. В.И. Ульянова-Ленина. С 1965 по 1967 г. обучался в целевой аспирантуре Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова, которую окончил досрочно в связи с представлением диссертации к защите.

В 1967 г. под научным руководством проф. А.И. Денисова защитил кандидатскую диссертацию на тему «Пробелы в советском праве и методы их установления».

С 1967 по 1982 г. последовательно занимал должности старшего преподавателя, доцента, профессора и заместителя декана юридического факультета по научной работе в Казанском государственном университете им. В.И. Ульянова-Ленина.

В 1977 г. защитил докторскую диссертацию на тему «Правоприменительные акты и их эффективность в условиях развитого социалистического общества». В 1981 г. ему было присвоено ученое звание профессора по кафедре теории и истории государства и права.

В 1982 г. приглашен на работу в Академию управления МВД России, где с 1986 по 1998 г. являлся начальником кафедры государственно-правовых дисциплин.

В 1991–1992 гг. был советником министра юстиции России. С 1998 по 2003 г. занимал должность постоянного представителя Государственной Думы Федерального Собрания РФ в Конституционном Суде РФ, заместителя начальника

Правового управления Аппарата Государственной Думы Федерального Собрания РФ.

В 1996 г. ему было присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки Российской Федерации». В 1999 г. присвоен квалификационный разряд «Действительный государственный советник Российской Федерации 3 класса».

С 2003 г. В.В. Лазарев – профессор кафедры теории государства и права Московского государственного юридического университета им. О.Е. Кутафина (МГЮА).

С 2014 г. – заведующий отделом имплементации решений судебных органов в законодательство Российской Федерации Института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве РФ.

Профессор В.В. Лазарев – автор более 300 научных работ, в том числе 10 лично выполненных монографий, ответственный редактор и соавтор ряда коллективных монографий, учебников, хрестоматий и учебных пособий по общей теории права и государства, истории политических и правовых учений, конституционному праву.

Наибольшую известность получили работы: «Применение советского права»; «Эффективность правоприменительных актов. Вопросы теории»; «Пробелы в праве и пути их устранения»; «Социально-психологические аспекты применения права», а по истории политической мысли – книга «Чаадаев». Из последних работ, в которых В.В. Лазарев принимал участие и руководил авторскими коллективами, можно выделить заслуженно выдержавшие ряд изданий учебники по общей теории права и государства, а также по конституционному праву, комментарии к Конституции РФ.

В 1972 г. за цикл работ по теории права (проблема пробелов в праве) первым из юристов был удостоен премии Ленинского Комсомола. Научная деятельность В.В. Лазарева получила широкое признание за рубежом. Книги и научные статьи по актуальным проблемам теории государства и права издавались в Болгарии, Венгрии, Германии, Китае и Финляндии. В 1979 г. ученый выступал докладчиком от СССР на Всемирном политологическом конгрессе, а в последующие годы участвовал во многих международных, общесоюзных, российских и межвузовских научных форумах. Участник XXIV Всемирного конгресса философии права и социальной философии.

В 2008 г. удостоен старейшей и одной из самых престижных правовых наград России – высшей юридической премии “Фемида”.

В 2010 г. вышел в свет трехтомник “Избранных трудов” ученого, посвященных основополагающим проблемам права и истории политической мысли.

Профессор В.В. Лазарев является членом Экспертного совета Министерства внутренних дел РФ по вопросам нормотворческой работы, членом Научного совета по правотворчеству при Председателе Государственной Думы Федерального Собрания РФ, заместителем председателя Научно-консультативного совета Федеральной палаты адвокатов РФ. В соответствии с Постановлением Правительства г. Москвы возглавлял рабочую группу по подготовке Устава г. Москвы. Член диссертационных советов по защите кандидатских и докторских диссертаций. Среди учеников – 10 докторов и свыше 30 кандидатов юридических наук. Имеет государственные и ведомственные награды.

Редакционный совет и редакционная коллегия журнала “Государство и право” от имени родных и близких, друзей и коллег горячо и сердечно поздравляют Вас, Валерий Васильевич, с юбилеем и желают крепкого здоровья, счастья и дальнейших творческих успехов!